N

N

Persistance d’un nombre
Mohamed Sghiar

» To cite this version:

Mohamed Sghiar. Persistance d’un nombre. IOSR Journal of Mathematics(IOSR-JM), 2017, 13 (1,
v3). hal-01445353

HAL Id: hal-01445353
https://hal.science/hal-01445353
Submitted on 21 Feb 2017

HAL is a multi-disciplinary open access L’archive ouverte pluridisciplinaire HAL, est
archive for the deposit and dissemination of sci- destinée au dépot et a la diffusion de documents
entific research documents, whether they are pub- scientifiques de niveau recherche, publiés ou non,
lished or not. The documents may come from émanant des établissements d’enseignement et de
teaching and research institutions in France or recherche francais ou étrangers, des laboratoires
abroad, or from public or private research centers. publics ou privés.

Copyright


https://hal.science/hal-01445353
https://hal.archives-ouvertes.fr

IOSR Journal of Mathematics (IOSR-JM) e-ISSN: 2278-5728, p-ISSN: 2319-765X. Volume 13,
Issue 1 Ver. lll (Jan. -Feb. 2017), PP 39-40

www.liosrjournals.org

Persistance d'un nombre
M. Sghiar

msghiar2l@gmail.com

9 Allée capitaine J. B. Bossu, 21240, France

Tel:H N 0033669753590

Abstract : For a radix of 10, I will show that there is no number
with a multiplicative persistence =12

Résumé : Je démontre qu’en base 10, il n'existe aucun nombre dont
la persistance multiplicative est supérieure ou égale a 12.

Keywords : Persistance, persistance multiplicative, Théorie des
nombres.

I- Introduction

la persistance d'un nombre [1,2,3,4 et 5] est le nombre d'étapes
nécessaires pour atteindre un point fixe, lorsqu'on effectue par
itérations successives une série d'opérations a ce nombre.

Pour obtenir la persistance additive d'un nombre, le principe
consiste a additionner les chiffres de ce nombre, puis a
recommencer avec le résultat obtenu jusqu'a obtenir un nombre a un
seul chiffre. Par exemple, pour le nombre 2718, on obtient

2718 -18 -9 . Comme il faut 2 étapes pour obtenir un nombre a un
chiffre, la persistance additive de 2718 est égale a 2. Le
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résultat final, 9 pour cet exemple, s'appelle la racine numérique
additive (ou résidu) de 2718.

De méme, on obtient la persistance multiplicative d'un nombre en
multipliant ses chiffres entre eux, puis en recommencant avec le
résultat obtenu jusqu'a obtenir un nombre a un seul chiffre. Par
exemple, la persistance multiplicative de 39 est égale a 3, car il
faut 3 étapes pour le réduire a un nombre a un chiffre

3927 -14 -4 . Le résultat obtenu, ici 4, s'appelle la racine
numérique multiplicative du nombre 39.

Actuellement, en base 10, on conjecture qu'il n'existe pas de
nombre dont la persistance multiplicative est supérieure a 11.

Conjecture : En base 10, il n'existe pas de nombre dont 1la
persistance multiplicative est supérieure ou égale a 12.

Le but de cet article est de démontrer cette conjecture ouverte il
y'a plus de 36 ans.

II-Idée de la preuve :

Je considere les nombres comme des particules , et aprées avoir
introduit deux fonctions ¢ et  agissantes sur les
particules, je vais démontrer par un simple calcul la conjecture
de la persistance des nombres.

II- Notations

1
En base 10,si nZEECLHf , alors on pose : ¢(n%:IIa.

1
i
i=0 i=0

9
Et on pose : w(x)=[](x—i) et [n,m]|=(xeN / n<x<m)

i=0

III- Preuve de la conjecture de la persistance multiplicative

Théoréme : En base 10, il n'existe pas de nombre dont la
persistance multiplicative est supérieure ou égale a 12.
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Pour la preuve de ce Théoreme, on aura besoin des résultats
suivants

Lemme 1

Si oa>1 et ¢(n)#0 , alors

n=0(np> = la-t)n>ag(n)en>Sopln)j o a> X oin=

Corollaire 1 :

k
I1 existe un plus grand entier kelN" tel que ¢Wn)<n((x ) si

X < n
o> oux=
x—1 o(n)

Preuve : se déduit du lemme 1 par itération sur k

Corollaire 2

si  a>——oux=—2 (M0ﬁ<n(a_1y et si y(¢*(n)=#0 alors
x=177 ¢(n) “
k
lrl(q) (n>)
k< nl
o
In(—5—)
Corollaire 3 :
: . —1) .
Si p>0 , a>xi10uxzai%5 ) (H@ﬂ<n(aa ) , et si  y(¢"(n))=0
k
(@) ,
alors <pe— <til—)
In ( _1) ¢ (n) la—=1
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y(¢“(n))=20 , alors

Lemme 2 Si p>0 , oa>1 et
1
n___a B < xP
S0 oux=
P a1 G @)
Lemme 3 :
5
Si p>0 alors f est décroissante dans R -[1]
xP—1
Corollaire 4
[l
Si o est tel que a<— ol x=—1— et y(¢"(n))#0
o1 ¢ (n)
. X .. _
alors on a k<f si a>x_loux_$65
Preuve Se déduit du corollaire 2, du corollaire 3, et des lemmes
2 et 3.

Corollaire 5

Si n(a(;l

k
) <9 , alors , ¢“(n)<9

Preuve : se déduit du corollaire 1

Corollaire 6
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Lemme 4:

Soitsun entiernonnul et k et [ desentiers tels que 3<k<f .

Si x=—2— et s=¢(n) , alors: >

¢“(n) o1 1-

> pour n assez grand. Plus

précisément, on a I’inégalité gauche & partirde 9" indépendamment deketde f ;et
I’inégalité de droite est obtenue a partir de s

H

On a donc I’inégalité a partir de (912) :

Preuve : Facile a voir.

Graphe du -

-120  -100 -80 -60 —40 -20 % 20 TOU T20 T40 T60 T80 200 220 240 260 280 300
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Preuve de la conjecture

Fixons s un entier non nul et utilisons les notations du lemme 4.

wn |

1

N E B
uﬁJ alors X > 1 d’apres le lemme 4, du
xP—1 1—(9
n

corollaire 4 et du 1lemme 4, on déduit 1’'existence de «
convenable avec k=11 de tel facon que des corollaires 5 et 6 et

du lemme 4, on a ¢“(n)<9
&

D’ou le résultat.

Si n<(9?* alors ¢"(n)<9 . (Testé sur ordinateur).

Remarque : 277777788888899 est le plus petit nombre nombre de persistance multiplicative

3
11, et on a bien 277777788888899 < (9”“2)

Conclusion : En base 10, il n'existe aucun nombre dont la
persistance multiplicative est supérieure ou égale a 12.



IOSR Journal of Mathematics (IOSR-JM) e-ISSN: 2278-5728, p-ISSN: 2319-765X. Volume 13,
Issue 1 Ver. lll (Jan. -Feb. 2017), PP 39-40

www.liosrjournals.org

Références

1. http://mathworld.wolfram.com/MultiplicativePersistence.html
2. Guy, Richard K. (2004). Unsolved problems in number theory (3rd ed.). Springer-Verlag.

pp. 398-399. ISBN 978-0-387-20860-2. Zbl 1058.11001.
3. Meimaris, Antonios (2015). On the additive persistence of a number in base p. Preprint.

4. https://en.wikipedia.org/wiki/Persistence _of a_number

5. Jean-Paul Delahaye http://www.lifl.fr/~jdelahay/pls/2013/237.pdf



http://www.lifl.fr/~jdelahay/pls/2013/237.pdf
https://en.wikipedia.org/wiki/Persistence_of_a_number
https://www.academia.edu/11654065/On_the_additive_persistence_of_a_number_in_base_p
https://zbmath.org/?format=complete&q=an:1058.11001
https://en.wikipedia.org/wiki/Zentralblatt_MATH
https://en.wikipedia.org/wiki/Special:BookSources/978-0-387-20860-2
https://en.wikipedia.org/wiki/International_Standard_Book_Number
https://en.wikipedia.org/wiki/Springer-Verlag
http://mathworld.wolfram.com/MultiplicativePersistence.html

	Persistance d'un nombre

